

Среда,
31 января 1996 г.

Цена договорная
Индекс-31477

ПАЗЕТА Люберецкая

Вчера, сегодня, завтра

Ракурс

Это наш город

Небывалая нынче зима - холодная, снежная, с морозным скрипом под ногами. Заметили, как идет нашему городу эта белизна январского наряда, эта чистота! В этом городе живут наши друзья, по улицам ходят наши друзья. Нам выпала судьба жить здесь, и нужно любить свой город, ведь таким, какой он есть, его создали деды-прадеды, а каким он будет, - во многом зависит от нас. Будем беречь, любить, украшать этот Люберцы. По мере сил.

А если вы фотограф, то присмотритесь повнимательнее к домам, улицам, деревьям. Возможно, вам захочется запечатлеть самый милый и близкий для вас уголок. Присылайте в редакцию «ЛГ» снимки, рассказывайте. Ведь это наш город, здесь мы живем...

Фото Олега Грицева



Есть такая служба

Айболиты из Томилино

У вас заболела собака? Или приуныла всегда игривая любимая кошечка? А может, вам необходима помощь или консультация по приему молодняка от сельскохозяйственных животных? Не отчаивайтесь!

В Томилинском филиале организации «Интерзооветсервис» вашим питомцам всегда готовы прийти на помощь опытные высококвалифицированные специалисты.

Вот уже полгода по согласованию с администрацией пос. Томилино здесь оказывается всесторонняя медицинская помощь домашним и сельскохозяйственным животным. Даются консультации по уходу за ними. Проводятся вакцинация и выезд по вызову к четвероногим пациентам, а также всесторонние оперативные вмешательства. За день обслуживают от 10 до 15 животных.

Директор ветлечебницы, он же глав-

ный специалист Михаил Леонидович Захаров, организовал лечение заболевших «пациентов» на высоком профессиональном уровне. Он заботится также о благоприятном психологическом климате в отношениях между персоналом и владельцами животных.

Видимо, не зря обращаются за помощью не только местные, но и жители удаленных уголков района, благо добраться до ветлечебницы не составляет большого труда. Она находится по адресу: пос. Томилино, улица Брюсова, д. 26, недалеко от остановки «Птицефабрика».

Иван ВЛАСЕНКОВ

На снимке: операцию проводит ветврач Николай Александрович СЕРЕНКОВ (слева) и директор ветлечебницы Михаил Леонидович ЗАХАРОВ (справа).

Фото автора



Конкурсы

«Семь-Я» получила грант

Неправительственным общественным организациям в России нелегко. Объединяя в своих рядах в основном обездоленных, инвалидов, они лишены достаточных средств для развития. Сложный путь становления прошли члены благотворительного общества «Семь-Я» (руководитель Е.В.Егорова) из г. Дзержинского. Оно не только выжило, но и накопило достаточно интересный опыт.

Проект «Семь-Я» под названием «Спасательный круг», содержащий методико-консультационные наработки, стал (в числе 29 призеров из 180 претендентов) победителем в конкурсе на соискание малых грантов среди неправительственных организаций в Центральной России.

Конкурс проводился международным фондом «Евразия» и фондом поддержки общественных инициатив.

Людмила МИХАЙЛОВА

Внимание!

Прием платежей за коммунальные услуги на р/счет 1609384 Уникомбанка и платежей за электроэнергию для Люберецкой электросети ведут все отделения связи Люберецкого района. Справки по телефону 554-33-43.

Районный узел федеральной почтовой связи

Мини-интервью

И взаимодействие, и взаимопомощь

Министерство образования России проводит эксперимент в нашем районе по ряду международных программ.

Наш корреспондент встретился с председателем комитета по образованию Л.Н.АНТОНОВОЙ и задал ей ряд вопросов.

- Лидия Николаевна, что нового в работе по выполнению международных программ на нынешний учебный год?

- В «Люберецкой газете» уже рассказывалось, что у нас налажены деловые творческие отношения с голландцами, которые работают по программе «Дети риска в России». Благодаря взаимодействию наших и зарубежных специалистов в Люберцах создается система социальной помощи детям и неблагополучным семьям через центр семейного воспитания. Что сделано? 100 семей получили помощь, в том числе и материальную. Так, минувшим летом отремонтированы 8 квартир. Эта работа продолжается.

Хотим расширить возможности в получении профессии для старших детей. С участием голландцев создали салон, где обучаются косметологи. Для мальчиков будет салон автодела.

Продолжается обмен педагогами, психологами. Работники центра семейного воспитания ездили на стажировку в Голландию. Собираются в поездку и сотрудники кризисного цент-

ра. Они берут на вооружение опыт, которого раньше мы не имели. Предстоит стажировка люберчан за границей по вопросу создания ювенального суда в связи с правонарушениями среди подростков.

- Ранее мы сообщали о том, что в школах преподают английский американские учителя...

- Нынче одна американская учительница работает в школе № 3. Осенью мы встречали учителей из США. В апреле ожидается ответный визит.

Кроме того, в марте приезжают на стажировку преподаватели из штата Вирджиния, с которым у нас давняя дружба. Пользуясь случаем, хочу проинформировать родителей, которые заинтересованы в обучении детей за рубежом: вы можете воспользоваться программой индивидуального обучения детей, предусматривающей платное образование.

Звоните по субботам с 10 до 12 часов по тел. 554-81-30.

Беседу вела
Эмма ИВАНОВА

Поздравляем!

Т.Н.СЕРЕГИНУ, заместителя директора Люберецкой средней школы № 9
Уважаемая Тамара Николаевна!

Сердечно поздравляем Вас с днем рождения! Мы ценим Вас как специалиста, вся жизнь которого связана с воспитанием подрастающего поколения, как интеллигентную умную женщину.

Желаем здоровья, творческих успехов в труде.

Комитет по образованию,
ГК профсоюза работников образования

М.В.ЗАБАШТУ, заместителя директора ГПЛ № 10 им. Ю.А.Гагарина
Дорогая Мая Викторовна!

Сегодня у Вас большой праздник - юбилей. Вы начинали свой путь в училище с должности преподавателя, затем стали завучем, теперь - заместитель директора, отличник профтехобразования России.

Поздравляем Вас с юбилеем и желаем успехов в нелегкой работе по обучению и воспитанию подростков.

Коллектив учащихся и преподавателей
ГПЛ № 10 им. Ю.А.Гагарина

АНОНС

Православный
календарь
на февраль
читайте
в пятницу

Общественные объединения

Родина и "Родник" - одного корня

Совсем недавно в нашем городе по инициативе творческой интеллигенции создан Общественный центр духовного единения «Родник». Своей главной задачей он поставил мобилизацию интеллигенции города и района на защиту и развитие национальной культуры, активное противостояние бездуховности.

Те, кто понимает, что нация без культурных ценностей неминуемо вырождается, потянулись к «Роднику». Наша деятельность активно поддерживана комитетом по культуре района, объединениями литераторов и художников, краеведческим музеем, центральной районной библиотекой, многими культурно-просветительскими учреждениями, трудовыми коллективами, общественными организациями.

Сотрудничают с «Родником» колхоз им. В.И. Ленина (председатель И.Н. Якушин), «Водоканал» (директор Ю.М. Паничев), «Теплосеть» (директор С.И. Кривко), профсоюзные организации и женсоветы, возглавляемые Л.И. Струговицкой, В.И. Малыхиной, Т.Н. Новиковой, Дворец детского и юношеского творчества, музыкальная детская школа № 1, средняя школа № 21 и др. Активными его помощниками стали «Люберецкая газета», Люберецкое радио.

Мы начали работу с проведения мероприятий, посвященных 100-летию со дня рождения великого русского поэта С.А. Есенина. Состоялись лекции-концерты Л.Т. Еримова, получившие замечательные отзывы. Большое впечатление оставили литературные гостиные, проведенные известным российским поэтом люберецанином Иваном Рыжиковым. Успешно прошли выставка, чтения, вечера, диспуты, поэтические встречи в центральной библиотеке под руководством А.Л. Карпенко. В концертах приняли участие талантливые певцы, музыканты, а также творческий коллектив коврового комбината. Подлинными праздниками стали встречи с поэтами.

«Выставка просто потрясает!», «Восхищены талантами!», «Это счастье, что в Люберецах живут такие люди», - вот только несколько отзывов о выставках люберецких художников Станислава Морозова, Виктора Маркова, Виктора Колягина, Владимира Саушина, Игоря Петрова, Татьяны Сазоновой, Нины Хлыновой, Галины Черемных и других, чьи работы экспонировались в краеведческом музее.

Выставку посетили учащиеся более 30 школ, и она, несомненно, оставит свой эстетический след в сердцах детей. Учащиеся школы № 19 записали: «Большое спасибо за прекрасную выставку, в которой мы увидели кусочек нашей Родины, освещенный солнцем».

В этой выставке приняли участие более 50 различных мастеров. Все участники отмечены благодарностями комитета по культуре, краеведческого музея, общества «Родник».

Есенинские праздники показали, как богата люберецкая земля талантами, каким большим потенциалом обладает наше население. Родники культуры надо беречь и множить. Поэтому центр духовного единения ставит следующей своей задачей - создание на каждом предприятии, в каждом учреждении местных «Родничков», и в каждой школе тоже должен быть свой «Родничок». Пусть все, тянущиеся к творчеству, раскроют свои таланты, проявят себя.

Центр наполняется новыми идеями и инициативами. Есть энтузиасты, которые хотят возродить в Люберецах кузнечное дело, промысел художественнойковки, резки по дереву и так далее. И это мы можем сделать при активном участии всего населения, при всесторонней помощи добровольным энтузиастам.

Спасать, сохранять и развивать культуру надо всем сообща. Спасем культуру - спасем родину, Россию.

Леонид ВЕЛИКОДНЫЙ,
председатель
центра духовного единения «Родник»

Люди дела

Несколько лет назад, когда космонавт Владимир Аксенов был на орбите, он передал привет и поклон своим первым учителям - Валентине Григорьевне и Александру Федоровичу Гришным, проживающим и по сей день в своей рязанской деревне Гиблицы (это родина и Аксенова). Космонавт говорил о родителях Сергея Александровича Гришина, человека, известного не только на Куйбышевском нефтеперерабатывающем заводе, но и, пожалуй, во всей Самаре.

Если вдруг выпадают свободные дни (о, божественная роскошь!), Сергей едет на своем «жигуленке» в Гиблицы к умным, любимым старикам; не раз заезжал в Люберцы. Недавно мы познакомимся.

Если вдруг выпадают свободные дни (о, божественная роскошь!), Сергей едет на своем «жигуленке» в Гиблицы к умным, любимым старикам; не раз заезжал в Люберцы. Недавно мы познакомимся.

Гришину 44 года. Работает главным экологом нефтеперерабатывающего завода.

Основная задача его службы - защита территории завода и прилегающих пространств (почва, вода, воздух) от загрязнения. Но он пошел дальше: отделил все «охраняемые» подразделения от завода, собрал их в фирму «Аир», возглавил ее. И вот уже несколько лет успешно работает вместе со своими единомышленниками.

Но что это за название - «Аир»?

- Историческое, - улыбается Сергей и тотчас делается похожим на своего великого голубоглазого земляка Есенина. - Все ж вырос-то я в семье учителя истории... Аир - это растение, отменно очищающее воду от грязи, микробов. Свойства его известны Бог весть с каких времен. Татаро-монгольские воины не зря возили аир с собой: бросая в воду, подождет немного и, пожалуй, можно без опаски утолять жажду ниже по течению. Это растение, правда наряду с гиацинтами, панкратиусом, мы активно используем в нашем деле; есть специальные чаны, но это уже последняя, конечная, стадия очистки воды...

Сегодня загрязнение подземных вод в результате разлива нефти - нарастающая проблема многих стран, само собой, и России. Ведь разлив - это угроза здоровью, безопасности людей не только на нефтеперерабатывающем заводе, но и на прилегающих территориях, куда беду может принести течение подземных вод. Вот почему на решение этой проблемы и сосредоточили все силы, всю творческую энергию создатели «Аира» во главе со своим умным, решительным и предприимчивым шефом еще в самом начале совместной работы. И в результате - была смонтирована уникальная насосная станция.

Вообще, предприятие



НЕФТЬ и ГИАЦИНТЫ

Историю делают люди с характером. Таков и наш герой - эколог и предприниматель Сергей ГРИШИН

впечатляет своими масштабами, площадями, мощностями. Ни много ни мало - 7 миллионов тонн нефти перерабатывается здесь в год. За десятилетия (куда уж тут деваться) прямо под заводом появились линзы, наполненные нефтепродуктами. Это - потери, опасность. Фирма «Аир» знает, как извлечь и вернуть предприятию содержимое линз; чтобы это делать быстрее, качественнее, приобретает дополнительное оборудование. За эту важнейшую работу завод будет платить «Аиру» деньги. Наверное, сейчас, в рыночное жесткое время, умение применить, продать, наконец, свои способности, технологию, свой интеллектуальный труд - дорогого стоит. Скажите, когда такое было, чтобы экологическая служба не только умела поставить себя должным образом, но и давала прибыль основному производству? Ай да Гришин! Впрочем, не один он. С ним его замы: Игорь Кондратьев, Сергей Казаков, заместитель директора «Аира» по науке, доцент Николай Андреевич Атанов, ведущий исследования по Куйбышевскому заводу еще с 1962 года, когда мы с Сергеем Гришиным в пионерах ходили.

Гришина и его сподвижники занимают проблема нефтяного разлива и его устранения, сбор нефти. Увы, это случается из-за протечек цистерн, трубопроводов, клапанов, системы отводов... Разлитые продукты распространяются и горизонтально и вертикально, двигаясь к подземным водам. Во многих

странах за последние годы создана эффективная методика очистки разлива нефтепродуктов на перерабатывающих заводах. Однако есть своя технология и у Гришина, причем, не уступающая заграничной, а возможно, и даже более результативная.

Замечу, к слову: Сергей Александрович во всем стремится, как сказал поэт, «дойти до самой сути». Ведь вода, которая проходит через аппараты, почти на 0,25 процента загрязняется нефтью. И дотошные аировцы научились улавливать эти потери и возвращать заводу. (А воду здесь очищают настолько, что сам Гришин пил ее из стакана под прицелом телеобъективов; выпил и ничего, жив-здоров, даже весьма телом крепок и лицом румян). Совместно с известным московским специалистом, автором учебников Валерием Васильевичем Шуваловым здесь отреконструированы градирни, все узлы их обновлены, доведены до совершенства.

Да, Гришин - поклонник красоты. Как ни странно, все эти новые насосные, у которых растет трава, блоки, ловушечные хозяйства, пруды дополнительного отстаивания, панкратиусы на спецкаркасе, насадки из полиэфирного волокна - все это не только полезно, но и очень красиво...

Энергии Сергею Гришину не занимать, на десятилетиях его потенциал, пожалуй, был задуман. Но энергия его не та, которая уносит недалекого человека к мелкотравчатому политическим интригам, к тяжбе

за власть, хоть малую, но любой ценой. Его энергия - светлая, мощная, созидательно-творческая.

Он - человек с характером. Но вспомним замечательного русского философа Ивана Ильина: «Вся Россия была создана людьми с характером. Вся русская культура есть

явление национального духовного характера... Мы должны твердо верить в то, что все беды и испытания последних лет - не только плющили и разбивали слабых, но и закаляли сильных».

Мне очень хотелось бы, чтобы «новыми русскими» мы называли не тех,

кто шустрит, наживается на общих бедах, носится на «джиппе», сидит в казино и покупает недвижимость в теплых странах, а таких людей, как Сергей Гришин, давно понявших ничтожность значения богатства отдельных лиц, если нет общего, народного.

Мне кажется, что такие, как Гришин, волевые организаторы, инициативные предприниматели, образцовые, с опытом жизненным и производственным, много делающие и сделавшие, много думающие, читающие, - это те лучшие люди русской провинции, к которым надо бы повнимательнее присмотреться и которые рано или поздно заявят о себе. Ведь не зря же мы так много говорим о значении провинции, так вслушиваемся в ритм ее негромкой пока работы.

Руководитель фирмы «Аир» Сергей Гришин - профессионал высокого уровня. Похоже, что в России наступает время профессионалов...

Он может переплыть Волгу, с чувством, с интонацией, - красиво, - прочитать стихи. А вечером мы поговорили о литературе, и Сергей сказал, что в русской поэзии, если едут сани, то они выезжают прямо из груди, сердца, и ударил себя в мощную грудь. Глаза его заблестели. А утром он сделал гимнастику, искупался в проруби, и вокруг него вновь закружилась строгая деловая жизнь...

Александр ПОЛЯКОВ,
Самара - Люберцы

Фотофакт

Сначала о том - что приятно. Ходят по городу автобусы. И, несмотря на трудности с финансированием, на конкуренцию со стороны «рафиков» - маршруток, автоколонна № 1787 - на плаву. Не так давно даже возобновили движение по 4-му маршруту, который долгое время бездействовал. Говорят, сложная ситуация с обслуживанием жителей Красной Горки, улиц Митрофанова и Попова. Что касается Октябрьского проспекта, то здесь все нормально. Во всяком случае в редакционной почте давно нет жалоб.

Но наш фотокорреспондент увидел своим «фотоглазом» и то, что мешает. Испорченные таблички с графиками движения автобусов порой вводят в заблуждение пассажиров. Да, и согласитесь, неприятно смотреть на это...

Фото Олега Грицева



Пустячок, а неприятно...



Письма в газету

Наш последний «Шанс»

Сейчас немало магазинов с красивыми интерьерами, импортными прилавками и товарами. Они - для богатых покупателей. Однако на всех не угодить. Есть «привередливые» граждане, которым не по карману заграничная экзотика. Смехотворные доходы большей части населения - тема отдельного разговора. Но если люди волею судеб пока живы, они нуждаются в доступных товарах.

Найти их вы сможете в пос. Красково на ул. К. Маркса, 117, в магазине «Шанс», который открыт с помощью администрации поселка. Небольшое помещение магазина с трудом вмещает мужскую и жен-

скую одежду и обувь на все сезоны. Здесь богатый выбор детских товаров и игрушек. Вещи, которые могут служить еще долго. Есть новые, есть и бывшие в употреблении.

Продавцы - доброжелательные женщины, знают и любят свое дело. Квалифицированными советами они помогают сдатчикам и покупателям, соединяя их интересы.

Хотелось бы через «Люберецкую газету» поблагодарить Т.Г.Козьмину и других работников магазина, пожелать им здоровья и успехов в труде, а посетителям - удачных покупок. Может быть, это «Шанс» и для читателей газеты?

**С.Б.ОСИПОВ,
М.Н.БЫВАТОВА,
В.Д.КУЛЕМАКИНА,
Н.Е.ПОПОВА
и другие,
пос. Красково**

Обидели матерей!

Трудно растить детей одной. Приходится считать каждый рубль. И плохо, когда задерживают деньги на детей. Пока получили только за декабрь. Нам обещали сделать перерасчет за прошлый год. Однако, придя на почту, мы узнали, что выплата эта задерживается. Говорят, деньги банк не перечисляет.

Пусть нас услышат люди, от которых зависит решение этого вопроса. Дети хотят есть, и сердце кровью обливается, когда в кошельке пусто.

**Наталья КУПРЕВА,
Валентина ХОБотова,
Нина КУДРЯШОВА
и другие матери-одиночки,
пос. Силикат**

Досуг и отдых

Афиша

культурно-спортивных мероприятий на февраль 1996 г.



Люберецкий городской Дворец культуры

10.02 - 18.00 Вечер отдыха «Для тех, кому за 30». Играет эстрадный оркестр - руководитель Ю.Завражин. Дискотека.
12.02 - 15.00 Детский музыкальный абонемент. Встреча с композитором Б. Печерским.
15.02 - 15.00 Университет деловой карьеры «Бизнес и молодежь». 17.02 - 9.30 «Ярмарка вакансий». Центр занятости.
19.02 - 15.00 Детский клуб «Снова добрая сказка к нам в гости пришла». Г.Остер «Доброе дело». Спектакль кукольного театра Люберецкого Дворца детского и юношеского творчества.
С 17.02 Каждую субботу и воскресенье - английский язык. Бизнес - курс.

Музыкальные школы

ДМШ № 1

17.02 - 17.00 Концерт «Проводы масленицы».
24.02 - 17.00 Концерт ансамблей музыкальных жанров.

ДМШ № 3, ВУГИ

22.02 - 15.00 Концерт, посвященный Дню защитников Отечества. (Детская библиотека).

Малаховская ДМШ

13.02 - 18.00 Концерт произведений Бетховена, Шостаковича.
17.02 - 15.00 Концерт вокального класса. Руководитель - заслуженный работник культуры Л.И.Ковлер.

Дома, дворцы культуры, клубы

Дом культуры им. Ухтомского

4.02 - 13.00 Герои книг на экране. Выставка, викторина, кинофильм.
17.02 - 13.00 Спектакль для детей.
23.02 - 13.00 Детский утренник, посвященный Дню защитников Отечества.
24.02 - 13.00 Выставка кошек.
18.00 Вечер отдыха «Вспомним молодость свою».
По субботам - 12.00 Курсы поделок из бисера.
Вторник, четверг, пятница - 10-17.00 Регистрация ветеранов труда.

ДК «Белая Дача»

18.02 - 12.00 Спектакль для детей.
По субботам - 20.00 Дискотека.

Клуб «Надежда», ЛКК

По пятницам, субботам - 19.00 Дискотека.

ДК «Силикат»

По пятницам, субботам - 20.00 Дискотека.

Музей

Февраль Выставка графики, акварели, пейзажей, цветов, натюрморта члена МОСХа Надежды Михайловны Новиковой.

Библиотеки района

3.02 - 14.00 «Я умру в Крещенские морозы». Литературный вечер памяти Н.Рубцова. (Томилинский ф-л № 3).
10.02 - 16.00 Открытие клуба садоводов и огородников (Томилинский ф-л № 3).
13.02 - 11.00 «Как хорошо уметь читать». Литературный утренник, посвященный творчеству А.Барто (Центральная детская библиотека).
16.02 - 13.00 «Путешествие в страну кошек». Литературная игра (Кореневский ф-л № 10).
17.02 - 12.00 А.Барто и ее книги. Литературный утренник (Малаховский ф-л № 14).
22.02 - 12.00 Защитникам Родины посвящается. Литературный утренник. (Дзержинский ф-л № 16).
28.02 - 12.00 Книжки, поступившие в феврале. День информации. Районная библиотека.

Комитет по культуре

Вы спрашивали

Слоятся ногти

«У меня недавно стали слоиться ногти. Как можно прекратить этот процесс. Может, временно не делать маникюр?»

**С.А.ПЫХТИНА,
пос. Малаховка**

■ Отвечает врач-дерматолог С.А.МОРОЗОВ:

Подобные изменения ногтей пластинки встречаются довольно часто. По природе своей их следует считать травматическими. Начинается так называемая «маникюрная дистрофия» ногтей обычно с появления поперечной борозды на ногтевой пластинке. Ширина и глубина борозды зависят от степени травмы матрицы ногтя (той его части, откуда он растет). Ногтевая кожа, покрывающая эту ростковую часть, нарастающая на ноготь на 1-2 мм, при маникюре отодвигается и полностью срезается. Если эта процедура производится неаккуратно и грубо, то на поверхности ногтя может появиться не одна, а несколько борозд.

Изменения ногтевой пластинки могут наблюдаться также при различных заболеваниях инфекционного, обменного, и кожного происхождения. Ведь ногти - это всего лишь придатки кожи, и следовательно, они претерпевают изменения, когда страдает весь организм и кожа.

Определить причину поражения ногтей - дело врача-специалиста. Однако во всех случаях мы рекомендуем для борьбы с ломкостью ногтевых пластинок принимать витамин «А», препараты кальция, желатина, делать ежедневный массаж пальцев на ночь. Требуется не так уж много усилий, чтобы ваши ногти были здоровыми.



Наш сад-огород

Раздел ведет Елена РАБАЕВА

Полезно знать

Лук-порей

Очень, очень скоро огородники начнут подготавливать семена для посадки на рассаду различных овощных культур. В основном это перцы, томаты, петрушка, сельдерей, - знакомые всем культуры.

Но, к сожалению, мало огородников выращивают на своих грядках такую замечательную, вкусную и полезную овощную культуру, как лук-порей. Те, кто уже пробовал его, знают какой своеобразный, слабо-острый у него вкус. Что же это за культура?

Лук-порей - многолетнее растение. Состоит из длинной «ножки» ложного стебля и узких длинных зеленых листьев, похожих на чесночные. Для еды используют как ложный стебель, так и длинные листья. По своим питательным качествам он не отличается от репчатого лука. Но если репчатый лук любят не все, поскольку он острый, резкий на вкус, то лук-порей понравится любой привереде. Не напрасно иногда лук-порей называют живой «Таблицей Менделеева», так как в нем содержится огромное количество микроэлементов, железа, витаминов. Порей способствует повышению аппетита, пищеварению.

Надо хотя бы разок попробовать посадить порей у себя на огороде. Что для того нужно? Купить семена. Лучше, если они будут дражированные, но если вы не смогли их купить, то возьмите обыкновенные. Семена порея, как и обычного лука, - мелкие, черного цвета. Далее, необходимо вырастить хорошую рассаду, так как для высадки в открытый грунт рассада должна быть в возрасте

не менее 70 дней. Значит в середине или даже в начале марта нужно сеять семена в ящики. Перед посадкой их замачивают в теплой воде и оставляют на сутки в теплом месте. Затем подсушивают и высеивают в заранее подготовленную почву.

Посадку семян надо производить поштучно, т.к. молодые растения до высадки в грунт пикировать не рекомендуется. И лучше при посеве выдерживать расстояние между семенами 1 см x 1 см. Этого вполне достаточно для того, чтобы посадка не была загущена. После посева семян до появления всходов ящик хорошо бы прикрыть пленкой и поставить в теплое место, поддерживая температуру в 20-22 градуса. Как только появятся «петельки» лука, пленку снять, переставить ящик на окошко и поддерживать температуру днем +17-20 градусов, ночью +14 градусов. Для того, чтобы растения не вытягивались, а были крепкими, нужно частое проветривание помещения, но потоки воздуха не должны попадать на сами тоненькие стрелки, так как они очень нежные, особенно в первое время, и легко могут сломаться. Поливают рассаду подогретой теплой водой. И уже через 10-15 дней после появления всходов можно произвести первую подкормку микроудобрениями, которую в дальнейшем повторяют через 12-15 дней до высаживания

рассады в открытый грунт.

В 10-15 числах мая, рассада уже достаточно сильная, сформировавшаяся. И так как порей - культура морозоустойчивая, ее можно высаживать на грядку. Почва на грядке должна быть питательная, лук очень отзывчив на богатую почву. Сделайте бороздки глубиной 12-15 см, пролейте их раствором марганцовки розового цвета (это рекомендуется делать при посадке и других овощных культур) и высаживайте рассаду в эти бороздки. Растения в ряду должны находиться через 6-10 см, а ряд от ряда через 25 см. После посадки лук-порей не поливают 3-4 дня.

Лук-порей - растение светлюбивое, поэтому нужно правильно выбрать для него место. Лучше сажать на то место, где раньше росли огурцы, капуста или бобовые. Для того, чтобы избавиться от вредителей, лук часто сажают рядом с морковью. Чтобы не было луковой мухи, полезно несколько раз за лето просыпать междурядья измельченными семенами моркови или табачной пылью. Очень отзывчив порей на внесение удобрений в течение лета. Первую подкормку проводят через 20 дней после высадки рассады в открытый грунт. На 1 кв. м. - 3-4 литра раствора удобрения. На 10 л воды - поллитровую банку коровяка и по 1 ч. ложке мочевины, сульфата калия и суперфосфата. Хорошо добавить и золы. Такая подкормка желательна раз в 10 дней.

Переболев после пересадки, порей начинает очень быстро расти. И уже в июне можно попробовать его на вкус.

Это интересно

Цветы и... созвездия

На каждом садовом участке обязательно растут цветы. У кого-то их больше, у кого-то - меньше, но цветы - это всегда прекрасно. Может быть, вы уже заметили, что какой-то цветок у вас растет очень хорошо, а другой - и мелкий, и болеет, а в результате совсем гибнет. Кажется, что и почва хорошая, и полив правильный, и все, как надо, но цветок не растет. В чем же дело?

Может быть, кому-то это покажется несерьезным, но все же интересно: оказывается цветы так же, как и люди, одним симпатизируют, а к другим относятся осторожно. Каждому знаку Созвездия соответствуют определенные цветочные культуры. И,

зная это, можно подобрать те цветы, которые подходят вам по знаку Зодиака.

У людей, родившихся под знаком Козерога (22.12 - 20.1) замечательно будут расти аютины, гладиолусы, гвоздики, ирисы, кактусы и герань не очень вас любят. Водолеям (21.1 - 19.2)

следует заняться выращиванием гвоздики, маргариток, орхидей, сирени и жасмина, герани. А выращивание пионов и роз поручить другим членам семьи.

Рыб (20.2. - 20.3) «любят» очень многие цветы, особенно влаголюбивые. А вьюнки и алоэ - относятся к ним настороженно.

■ (Продолжение цветочного гороскопа в других номерах под рубрикой «Наш сад-огород».)

Рядом с нами

Им немного надо...

Еще лет пять тому назад в жилых домах на балконах, за окнами было много самодельных кормушек для птиц. В зимние месяцы синички прилетали к людям, чтобы защититься от бескормицы. Известно, что за зиму из 10 синичек погибают 6-7.

Чтобы этого не допустить, надо возродить традицию: вернуть кормушки для птиц. И, как приятную примету того, что мы еще не все утратили, восприняв эту

картину: в доме № 34 по ул. Космонавтов развешаны пять кормушек. Вокруг них с раннего утра дотемна порхают птахи.

В каждой семье оста-

ется белый хлеб (от черного хлеба у птичек расстраивается желудок), отходы от сыра, колбасы. Не обидеем, если купим для синичек килограмм подсолнечных семечек. Большим лакомством для них является свежее сало. Маленького кусочка хватит на день-два.

Николай ПОЛЯКОВ.



О чем говорят звезды



Астрологический прогноз на февраль специально для «Люберецкой газеты» составил известный астролог Павел ГЛОБА

Даже Касьян сулит удачу...

В первые дни недели февраля будет сохраняться активное рабочее настроение. Но с 15 Марс перейдет в знак Рыб, а несколько дней спустя туда же войдет и Солнце, что может привести к недостатку энергии, повышенной утомляемости. В деловых вопросах возможны нерасторопность, тяга к обходным маневрам, интриганство. Дни с 15 по 26 не очень благоприятны из-за конфликта Марса и Солнца с Плутоном. Возрастает вероятность аварий, несчастных случаев, криминальных происшествий, пик которых придется на 18-19, когда на негативный транзит планет наложится новолуние. Последние дни февраля (с 27 по 29) имеют особенно благоприятные показатели. Даже 29 февраля - Касьянов день, - что бывает один раз в четыре года, а потому считается в народе не слишком удачным, на сей раз сулит успех во многих начинаниях.

ОВЕН. Наиболее серьезные дела желательно выполнить в первой половине месяца, ибо в последующие дни может проявиться нехватка энергии, меланхолически-пассивное настроение. Брожение ума и чувств в преддверии приближающейся весны способно вызвать неудовлетворенность собой. Но зато неплохой шанс дадут последние 3-4 дня февраля и первая неделя марта.

ТЕЛЕЦ. «Куй железо, пока горячо», - этим девизом следует руководствоваться в первой половине месяца, используя свой творческий подъём. Интриги ваших тайных противников не дадут покоя во второй половине месяца, могут побеспокоить и финансовые проблемы.

БЛИЗНЕЦЫ. Наиболее благоприятными обещают быть обстоятельства первых двух недель. Есть вероятность повышения по службе. В финансовых вопросах удача будет на вашей стороне. Следующие две недели могут принести разлад с друзьями и единомышленниками из-за категоричности ваших требований.

РАК. Если в первой половине месяца звезды будут благоволять вам во многих делах, то в последующий период рассчитывать на это не приходится. Возможно стремление идти на поводу у своих слабостей, а меланхолия и пассивность вряд ли способствуют деловым успехам. Только волевым натурам удастся без особых передряг преодолеть эти кризисные дни. Фортуна обещает всем поддержку в последние дни месяца.

ЛЕВ. Основную рабочую нагрузку используйте в первые дни недели, когда удача будет на вашей стороне. От второй половины месяца ждать этого не приходится. Желательно учесть, что период с 15 по 26 для вас довольно неблагоприятен из-за повышенной вероятности несчастного случая.

ДЕВА. Похоже, что даже дальние еще весенние ветры ранее других смогут пробудить Дев. Если в первые две недели активность и работоспособность не покинут вас, то вторая половина месяца может будоражить и звать неведомо куда, не обещая, впрочем, чего-либо особенно приятного. Даже ваша рассудительность здесь может не помочь.

ВЕСЫ. В первой половине месяца вы сможете не без основания утверждать: «Все хоро-

шо, все хорошо», блистая и дома, и на работе. Но потом... Откуда только берутся апатия и безалаберность, конфликты с окружающими! Вы переживете эти дни, и снова будет возможность заявлять о себе с самой выгодной стороны.

СКОРПИОН. «А он, мятежный, просит бури» - это про вас. Если вы примиритесь с тепличными условиями первых двух недель, то вскоре сможете в полной мере испытать гнев звезд. Помните, что вашей ахиллесовой пятой являются чувственно-сексуальные проблемы, через которые вас во второй половине месяца могут «доставать» обстоятельства.

СТРЕЛЕЦ. Источником как приятного, так и огорчительного в этом месяце может оказаться... собственная семья. В первой половине месяца, казалось бы, ничто не будет предвещать ссор с домочадцами. Но с 15 по 26 семейные катаклизмы проявят себя. Однако причина кроется в вас самих: из-за неудовлетворенности собой усугубятся необоснованная категоричность и требовательность к близким.

КОЗЕРОГ. В первые две недели наиболее успешными обещают быть деловые контакты и общение с целью получения нужной информации. Но, памятуя, что хорошего понемногу, с 15 по 26 февраля удача может временно отвернуться от вас. Вероятнее всего, в эти дни предстанет столкнуться с давлением более сильных противников, испытать финансовые трудности. В последние 3-4 дня месяца все это пройдет само по себе.

ВОДОЛЕЙ. «Пока дают - бери». Именно этого принципа стоит придерживаться в первой половине месяца, наиболее благоприятной для деловых контактов. Творческое вдохновение и подъем возможны почти во всех областях, однако с 15 по 26 желательно снизить свою активность и просто спокойно переждать этот не слишком благополучный период.

РЫБЫ. Если в первые две недели постараетесь приложить хоть какие-то усилия, удача повернется к вам лицом. Но на следующие две недели желательно взять передышку. Конец месяца вновь сулит вам немало хорошего.

Авестийский астрологический центр «Арта»

приглашает:

- всех, вне зависимости от возраста и образования на первый курс ШКОЛЫ ГЛОБЫ;
- имеющих медицинское образование на курс астромедицины.

Обучение ведет врач-астролог. Принимаем заявки на составление:

- гороскопов предприятий, банков, коммерческих фирм;
- личных гороскопов;
- на астрологическое исследование в любой жизненной сфере.

Справки по телефону 168-46-45, кроме субботы и воскресенья, с 12 до 18 часов. Группа нетрадиционной медицины предлагает следующие услуги:

- общая диагностика (лично и по фото);
- снятие сглаза и порчи;
- чистка любых помещений (жилых и служебных) от негативных воздействий;
- профилактические и лечебные рекомендации и занятия;
- преодоление комплексов, снятие стрессов, лежащих глубоко в подсознании, методом «свободного дыхания»;
- занятия в группе саморегулирования и самооздоровления (овладение основами медитации).

Цены доступные. Запись по телефону 400-12-14

Самые низкие цены среди шинных заводов России

АО «Московский шинный завод» проводит расширенную распродажу грузовых и легковых автошин. Оптовикам предоставляются скидки

(095) 274-5578, 274-1246, 279-9163, 279-9117, 279-9046, 279-9032, 279-9016, 275-9959

ВСЕ ВИДЫ ПОЛИГРАФИЧЕСКИХ УСЛУГ

Тел. 503-44-27, 503-05-72

Муниципальному предприятию **Люберецкая Теплосеть** требуются на постоянную работу:

- огнеупорщик 4-5 разряда,
- экскаваторщик 5 разряда

Обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Строителей, 8, отдел кадров Тел. 554-62-90

АОЗТ «Лидор»

Варикозное расширение вен, тромбофлебиты, сердечно-сосудистая недостаточность, инфаркт, инсульт, ИБС, стенокардия, маститы, воспаление придатков, бесплодие у женщин, простатит, нефриты, пародонтит и пр.

Снятие с помощью медицинских пиявок различных нарушений биополя человека: у вас появится уверенность в себе, а также повысится физическая и умственная работоспособность, половая активность.

Адрес: г. Люберцы, ул. Новая, д.8-а (в районе станции «Ухтомская»). Тел.: 503-04-55, 503-35-09, 503-45-74 (среда, суббота).

Подписчики «Люберецкой газеты» получают 15% скидку

Люберецкий Модельный Центр занятости населения

Приглашает инвалидов II и III группы, имеющих трудовые рекомендации ВТЭК, на работу в поселок Малаховка:

- бухгалтером;
- кассиром;
- агентом на домашнем телефоне;
- сортировщиком деловых бумаг на дому;
- диспетчером на производственный участок.

Работа с неполным рабочим днем, недель, на дому. Оплата по договоренности, не менее 100 тыс. руб.

Обращайтесь по адресу: г. Люберцы, ул. Комсомольская, 19 9.00 - 13.00

со следующими документами:

- паспортом;
- трудовой книжкой;
- документом об образовании (квалификации).

Стоматологическая фирма «Быоти» предлагает:

- абсолютно безболезненные, прогрессивные методы лечения зубов;
- светоотверждающие пломбирочные материалы ведущих фирм мира;
- протезирование зубов металлокерамикой;
- цены умеренные;
- государственная лицензия.

Адрес: г. Люберцы, ул. Кирова, 36 (профилакторий з-да Ухтомской). Тел. 559-95-63

Частные объявления

Продам
Гараж ГСК - 55. Тел. 554-52-16

Куплю
2-комнатную квартиру. Тел. 503-54-52

Квартиру на выгодных для вас условиях. Тел. 111-77-63 372-66-66

Срочно 2-3-комнатную квартиру с телефоном. Тел. 503-54-52

Медицинские услуги

Прерываю запой, алк-зм на дому. Гос. лицензия. Тел. 559-52-19

Все виды наркологической помощи, лечение алкоголизма с выездом на дом, кодирование. Гос. лицензия. Тел. 559-00-94

Разное

В/о работа. Тел. 121-89-10

Арендую столлярный цех. Тел. 554-87-54

Остекляем лоджии. Тел. 437-61-75

Работа в иномфирме в свободное время на хороших условиях. Тел. 503-69-03 304-76-66

Кроссворд

По горизонтали: 5. Благожелательность, радушие. 9. Тропический сладкий плод. 10. Международная сеть абонентного телеграфирования. 11. Спутник Юпитера. 16. Вид учебных занятий. 17. Город, в который не ездят со своим самоваром. 18. Остроумное выражение. 19. Листостебельный мох. 21. Имя российского киноактера, народного артиста, исполнителя главной роли в фильме «Адмирал Ушаков». 22. Мясо домашнего животного. 23. Немецкий оптик-механик, основавший в 1846 г. фирму по производству оптических приборов и оптического стекла. 26. Самка хищной птицы. 27. Усталость. 28. Кормовое растение. 30. Одно из средств, применяемых для изучения общественного мнения.

По вертикали: 1. Мелкая промысловая рыба. 2. Официальная эмблема государства. 3. Зодиакальное созвездие. 4. В грамматике: часть слова без окончания. 6. Наборная строкотипная машина. 7. Один из способов жесткого соединения металлических частей. 8. Руководитель армейского оркестра. 12. Город в Московской области. 13. Совхоз в черномосковской области. 14. Вид искусства. 20. Стрелок, владеющий искусством меткой стрельбы. 24. Скрепление железнодорожных вагонов. 25. Город, чьим именем названа дорога, на которой стоят Люберцы. 28. Денежная единица королевства Лесото. 29. Река на Кольском полуострове.

Составил **Дмитрий СИНЮТИН**

Кроссворд с 30 пронумерованными клетками. Черные клетки обозначены крестами.

Ответы на кроссворд, опубликованный 30 января

По горизонтали: 1. Диагностика. 8. Чурсина. 9. Кинолог. 10. «Любэ». 11. Синьора. 12. Штык. 16. Минна. 17. Сброс. 18. Па. 19. Ра. 22. Рубик. 23. Длина. 24. Ядро. 25. Спонсор. 28. Бюст. 31. Бинобль. 32. Витамин. 33. «Красковский».

По вертикали: 2. Исса. 3. Гонки. 4. Триер. 5. «Клоп». 6. Турбина. 7. Контора. 10. Ламинария. 13. Космонавт. 14. Заварка. 15. Эстрада. 20. Сборщик. 21. Милютин. 26. Полос. 27. Оникс. 29. Бобр. 30. Сани.

Люберецкая

Главный редактор **Василий ПЕРЧУК**

Редактор номера **Александр ПОЛЯКОВ**

Учредитель: ТОО «Люберецкая газета»

Адрес редакции: 140000, г. Люберцы, Октябрьский пр-т, 190.

Телефоны редакции - 503-05-72, издательства - 503-44-67, радиослужбы ЛГ - 503-41-44

Номер набран и сверстан в компьютерном центре «ЛГ»

Начальник центра Елена ЛАВРОВА

Выходит по вторникам, средам и пятницам

Митинская межрайонная типография Упринтиграфдато администрации Московской области, г. Митищи, ул. Колосова, 17-2

Печать офсетная. Газета зарегистрирована в Московской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Рег. № А-5177

Объем 1 п. л. Заказ № 571